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Финансовая грамотность для человека является частью современного образования. Стратегия повышения финансовой грамотности в Российской Федерации на 2020-23 годы определяет финансовую грамотность как результат процесса финансового образования, сочетающего осведомленность, знания, умения и поведенческие модели, необходимые для принятия успешных финансовых решений и в конечном итоге для достижения финансового благосостояния каждого россиянина.
Дефицит знаний не позволяет большинству населения рационально распорядиться своими доходами и сбережениями, правильно оценить возможные финансовые риски.  Многие становятся жертвами финансовых мошенников. Непросвещенность граждан и недоверие их к финансовым рынкам, непонимание базовых основ финансов сдерживают также развитие предпринимательской деятельности и малого бизнеса: люди не знают, как начать свое дело, оформить бизнес-проект.      
Когда я готовилась к нашему мероприятию, обратила внимание на исследование по теме кредитования, проведенного Всероссийским центром изучения общественного мнения. Оказывается, что более чем у половины россиян на момент опроса был непогашенный кредит (67%), причем на оплату кредита у многих семей уходит более 50% дохода, две трети российских семей (75%) вообще не имеют каких-либо сбережений и живут от зарплаты до зарплаты.
      Однако сегодня в нашей стране растет количество желающих получить знания, необходимые для эффективного управления личными сбережениями, и готовых стать активными участниками финансового рынка, который меняется с космической скоростью. Каждый день появляется что-то новое: виртуальные карты, интернет-банкинг, электронный кошелек. Обо всем этом нужно говорить прежде всего с молодыми, с теми, кто завтра начнет самостоятельную финансовую жизнь и кто поможет своим родителям разобраться в сложных финансовых инструментах. 
8 сентября 2016 года подписано Соглашение о сотрудничестве Банка России и Министерства образования и науки в области повышения финансовой грамотности населения Российской Федерации. Документ подписали первый заместитель министра образования и науки Наталья Третьяк и первый заместитель Председателя Банка России Сергей Швецов.
Соглашение предполагает взаимодействие в работе по продвижению основ финансовой грамотности в российской образовательной системе, в частности участие специалистов банка в методическом сопровождении реализации федеральных государственных образовательных стандартов в области финансовой грамотности.
Согласно национальной Стратегии повышения финансовой грамотности в Российской Федерации уже с 2017 года в школах введен предмет «Финансовая грамотность».  В 2022 году я прошла курсы повышения квалификации по программе «Методика преподавания основ финансовой грамотности в условиях реализации ФГОС».
Цель данного курса: формирование у учащихся необходимых знаний, умений и навыков для принятия рациональных финансовых решений в сфере управления личными финансами.
Задачи курса:
- научить подростков правильно распоряжаться своими денежными средствами;
- овладеть основными понятиями: денежная единица, доход, кредит, вклад, налог, коммерческий банк, инвестиционный фонд, рынок ценных бумаг, налоговая система, пенсионный фонд и другие;
- развить умение пользоваться электронными ресурсами в управлении своими финансами.
- научить взаимодействовать с пенсионными и страховыми фондами, рынком ценных бумаг, получению кредитов и страхованию личных имущественных рисков.
По инициативе Банка России специально для школьников старших классов был разработан учебно-методический комплект «Основы финансовой грамотности» (авторы А. Чумаченко, В. Горяев), который прошел предварительную экспертизу в Российской академии образования, давшая заключение, что содержание учебного материала чрезвычайно современно и актуально, используемый авторами методический аппарат учебного пособия развивает способность аргументированно высказывать свою точку зрения и обеспечивает формирование навыков самостоятельной учебной деятельности. Кроме того, учебный комплект прошел экспертизу Банка России.
31 августа 2017 года начал свою работу информационно-просветительский ресурс Fincult.info, созданный Центральным банком Российской Федерации. Здесь размещены учебно-методические материалы, рекомендации, ссылки на полезные ресурсы и специальные мероприятия для тех, кто занимается финансовым просвещением.
Так же партнерами нашей школы в экономической образовательной деятельности являются: ПАО «Сбербанк», Банк «ВТБ» и СФР (Социальный фонд России) Тульской области. В рамках проведения дня финансиста мы ежегодно организуем встречи с представителями банков, на которых учащиеся получают возможность услышать о новых банковских продуктах, задать вопросы и поделиться своими идеями. 
Ежемесячно в школе проходят заседания клуба "Юный предприниматель", на котором ребята разрабатывают и защищают свои бизнес-планы по открытию малого бизнеса, так что у нас имеются готовые бизнес-планы малого бизнеса, и, если кому интересно, можем их продать.  Еще  проводятся деловые игры и батлы среди восьмиклассников, материалы для игр и викторин берем с сайта Fincult.info.
Большое внимание уделяется формированию финансовой грамотности у детей на занятиях во внеурочной деятельности.  Так уже второй год учащиеся основной школы принимают участие в вебинарах «Онлайн-уроки финансовой грамотности», организатором которых выступает Центральный банк Российской Федерации. Эксперты, привлеченные Банком России к участию в вебинарах, в режиме реального времени рассказывают о личном финансовом планировании, инвестировании и страховании, о взаимодействии с налоговыми органами и пенсионной системе, об особенностях кредитования и банковских вкладах. Особое внимание уделяется правилам безопасности на финансовом рынке и защите прав потребителей финансовых услуг. В процессе вебинара предусмотрен интерактив. Ребята с интересом отвечают на вопросы лекторов. Эти уроки являются отличным дополнением к школьной программе, стимулируют детей к дальнейшему изучению вопросов финансовой грамотности и способствуют развитию необходимых компетенций и навыков.      В рамках Проекта Минфина России «Содействие повышению уровня финансовой грамотности населения и развитию финансового образования в Российской Федерации» учащиеся нашей школы принимали участие в онлайн-олимпиаде по финансовой грамотности. По итогам олимпиады ребята получили сертификаты и грамоты.  
  	У нас есть уже первые достижения, так, например: ученица 8 «А» класса Воронцова Анна с научно исследовательской работай на тему  «Использование банковских карт подростками как один из факторов повышения финансовой грамотности» приняла участие в ТУЛЬСКОМ МОЛОДЁЖНОМ ЭКОНОМИЧЕСКОМ КОНКУРСЕ ИННОВАЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ И ИДЕЙ. Мы заняли почетное третье место! Ученица 8 «Б» класса Карабутина Софья стала участником регионального конкурса эссе            «День рубля - 2022». 
В заключение мне хочется отметить, что школа – это открытая система, и эффективность ее работы зависит от того, насколько общество заинтересовано в результативности нашей работы. Тесная связь с социумом дает школе возможность разнообразить формы работы на учебных занятиях и во внеурочной деятельности. В результате у обучающихся формируется мотивация к освоению будущей профессии. Сеть социальных партнеров школы неуклонно растет. Дети - это тот ресурс, который будет определять будущее страны, ее экономику; это будущие предприниматели, потребители товаров и услуг, вкладчики. Теперь задача реализации социального образовательного заказа ложится не только на плечи учителей школы, но и на общественные организации, составляющие гражданское общество, на государственные и негосударственные социальные институты, заинтересованные в конечном итоге нашей деятельности - успешных гражданах нашей страны.

