На сегодняшний день мы видим, что, исходя из современных особенностей образа жизни, просветительская Музейная система плохо работает для посетителя поколения Z. Именно поэтому мы создаем виртуальную версию музея, которая позволит любому пользователю просматривать школьные экспонаты, не выходя из дома. От виртуального посетителя потребуется лишь доступ к Интернет-ресурсу.
Виртуальный музей — это хорошая возможность обратиться к прошлому через настоящее по-новому, благодаря современным технология в сфере IT. Решается реальная проблема доступности экспонатов.
Рассмотрим подробнее наш музей. Если вы хотите просмотреть музей со своих гаджетов, просканируйте данный QR-код с помощью камеры своего устройства. Итак, перейдя на вкладку школьного сайта нам предоставляется возможность просмотреть комнату боевой славы, а также комнату традиционной народной культуры.  Перейдем в первую комнату.
На данной странице мы можем просмотреть картотеку экспонатов, расположенных в нашей школе. Если вас интересует какой-либо конкретный предмет, вы можете воспользоваться поиском. Давайте рассмотрим функцию на примере патронной ленты. Вводим текст в окно поиска, и перед нами появляется результат. Нажав на данный образец, мы можем прочитать краткую информацию, а также его изображения.
Обратите внимание! На сайте также расположены фотографии наших виртуальных гидов, где также с помощью средств дополненной реальности вы сможете познакомиться с экспонатом.
Но на этом не все. Для тех, кто успел просмотреть наши комнаты, мы с учениками подготовили специальные игры, которые проверят ваши знания. Вернемся на главную вкладку школьного музея и перейдем к играм. В качестве примера давайте рассмотрим музейные загадки и попробуем вместе сопоставить текст с картинкой. Итак, приступим!
Перед нами расположены 5 картинок и 5 загадок к ним. Нам нужно правильно сопоставить загадку с картинкой…
1. Каждому, кто придет и уйдет, руку подает. Ответ: Дверная ручка.
2. Несите рубашку, несите платок, их быстро разгладит мой славный каток. Ответ: Утюг.
3. Не ботинки, не сапожки, но их тоже носят ножки. В них ходили раньше люди, и плели из лыка, а чтоб с ножки не спадали, их верёвкой привязали. Ответ: Лапти.
4. Стоит толстячок, подбоченивши бочок, шипит и кипит, всем чай пить велит. Ответ: Самовар.
5. Их в России всюду знают, их ведь в Туле выпекают, формы разной они бывают, и глазурью все сверкают. Сладкие и мятные, очень ароматные. Ответ: Тульский пряник.
[bookmark: _GoBack]Отлично, мы справились с заданием! В завершении хочется отметить, что работа над виртуальным школьным музеем только началась. Мы с учащимися постепенно дополняем нашу картотеку, а также добавляем новые игры. У нас много идей и возможностей, так что следите за обновлениями нашего музея. Спасибо за внимание! 

